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Veileder
Til søknadsskriving om tilskudd, midler eller støtte


I forbindelse med søknader om tilskudd og annen pengestøtte er det noen enkle trinn som kan være nyttig å ha med seg:


«Vær forberedt»
I alle sammenhenger lønner det seg å være i forkant. At bedriften, eller i planleggingstadiet av bedriften så er tanker, ideer og konkrete detaljer notert ned i et dokument. Det kan kalles så mangt, men sørg for at det er gjort. Enten som et notat, forretningsplan, strategidokument, vekstplan etc. 

Støttens formål
Sørg for å finne argumenter, drifts- og prosjektform som er innenfor tilskuddets formål.
Vær obs på at mange tilskudd ikke er til drift, men mer i retning av nytt, prosjekt eller utviklingsrelatert

Områder
Vær klar over tilskuddets områder. Både geografisk og forretningsområde. 

Tiltaksgrupper og nivå
Disse kan være forberedelse – forprosjekt, etableringer, bedrifteutvikling kompetanseheving – utdanning, salg og markedføring inklusive undersøkelser research, Nettverksbygging, relasjonsarbeid, lobby samt enkeltprosjekter med navn.
Forsøk å dekke alle emner nevt i tilskuddsorningen eller forskriften. 
Innenfor dette området er det gjerne flere tilskuddstyper av ulik karakter.


Hva legger tilskuddsgiver vekt på
Sannsynligvis det viktigste å lese gjennom hvis det er spesifisert fra tilskuddsgiver. Etter at alle punktene er besvart bør helheten i søknaden være innenfor hva de legger vekt på.

Generelt
Vær obs på eventuell rapporteringsfrister og andre forpliktelser i ettertid av søknaden. Be gjerne om møte for å fremheve søknaden. Snakk med saksbehandler om eventuelle råd og feil og mangler ved søknaden. Salgsargumenter for at nettop din søknad skal komme gjennom nåløyet er viktig å ha forberedt godt på forhånd.
Sett opp et budsjett som viser inntekter, kostnader og resultat før investering / tilskudd og etter tilskudd / investering. Ta gjerne inn antall syselsatte og ringvirkninger for øvrig sysselsetting i regionen. 



Domene og sosiale medier
Ved eteablering av selskap eller aktivitet. Tenk på navn og registrer domenenavn på NorID, for å få nettstedsadresse som slutter med .no. Registrer gjerne Facebooknavn og andre sosiale medianavn samtidig. Registrer domenet før du registrerer selskapet i Brønnøysundregistrene. 
Domenet bør være et navn som sier noe om driften, produktene eller annet med relevans. 


Søk råd og støtte
Bruk ditt eget nettverk og snakk om ideene dine og prosjektet. Det må være personer du stoler på som ikke tar dine ideer videre. Noter alltid ned ideer og muligheter fortløpende.
Bruk riktig rådgiver som tar prosjektene dine seriøst, og som forstår prosjektet. Involver gjerne revisor og eventuell juridisk assistanse.

Innovangsjon er alltid tilgjengelig for å hjelpe deg i prosessen fra ide til gjennomføring. Erfaring viser at jo tidligere du tar kontakt, desto bedre blir sluttresultatet.
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